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2.3 Modèle de lettre suggéré
[bookmark: Text16][bookmark: _GoBack]Municipalité de palier supérieur - région/comté
Destinataire : Le ou la secrétaire
[bookmark: Text17][bookmark: Text18][bookmark: Text19]Objet : Demande de Certificat d’autorisation déposée par nom de l'entreprise pour type de demande. No de dossier : ######
[bookmark: Text20][bookmark: Text21][bookmark: Text22][bookmark: Text23][bookmark: Text24]La Direction régionale du Centre-Ouest du ministère de l’Environnement et de l’Action en matière de changement climatique a reçu une demande de nom de l'entreprise sollicitant un Certificat d’autorisation pour type de demande prévu(e) à emplacement. L’entreprise demande l’autorisation d’exploiter brève description de la proposition. Nous joignons pour référence une copie de la demande du promoteur. Si vous souhaitez obtenir d’autres détails sur cette demande, nous vous suggérons de communiquer directement avec l’auteur de la demande au numéro de téléphone de l'auteur de la demande.
Cette demande sera examinée par notre bureau. Le ministère souhaiterait recevoir vos commentaires sur la demande dans les 30 jours suivant la date de la présente lettre. Nous vous serions reconnaissants de toute observation préliminaire que vous pourriez nous transmettre pendant votre processus d’examen de la demande.
[bookmark: Text25]Veuillez mentionner le numéro de dossier A###### dans toute correspondance se rattachant à cette demande.
Vous le savez peut-être, le directeur a en vertu de l’article 32 de la partie V de la Loi sur la protection de l’environnement le pouvoir discrétionnaire de tenir une audience publique sur les demandes relatives à des installations d’élimination des déchets. Si vous souhaitez transmettre des commentaires sur la nécessité – ou pas – de la tenue d’une audience, veuillez écrire directement à ce bureau en exposant vos arguments.
[bookmark: Text26][bookmark: Text27]Si vous avez des questions ou des préoccupations, vous pouvez communiquer avec agent chargé des autorisations au numéro de téléphone.
Je vous prie d’agréer, Madame, Monsieur, mes sentiments distingués.
Chef des autorisations et de la planification, Direction régionale du Centre-Ouest Pièce jointe
[bookmark: Text28][bookmark: Text29][bookmark: Text30]c. c. : Bureau de district de municipalité, ministère de l’Environnement et de l’Action en matière de changement climatique municipalité locale - ville/village auteur de la demande
